Jlama Knacc IIpeomem Yuumens

13.05.2022.. 6 Mamemamuxa Coimnuxoea U.B.
TEMA ypoka: Iloemopenue. Hzmepenue genuuun
ITAIIbI YPOKA

1. U3yuure Buaeomarepuas: https:// www.youtube.com/watch?v=mIBJ04J9a9w

2.I11oBTOpHTE MaTepua:

BeaunyuHa — 3T0 TO, YTO MOXHO HU3MCPUTD. Takue IIOHATHA, KaK JJINHA, IIoIalb,
06’béM, mMacca, BpEMA, CKOpPpOCTbP W T. . HA3BIBAKOT BCIWYHNHAMMU. Bennuuna
ABILACTCA pE3y/IbTaToOM  M3MEpPEHUsi, OHa OIpCACIICTCA 4YHCIOM, BBIPAKCHHBIM B
OHpeI[eJ'IéHHI)IX CIMHHUIIaXx. EI[I/IHI/II_II)I, B KOTOPBIX HU3MCPACTCA BCJINYHNHA,
HAa3bIBAIOT €AMHUIAMU U3MEPCHUS.

Jlnst 0o003HaueHUsI BEJIMYMHBI MUIIYT YUCIIO, a PSIJIOM Ha3BaHUE €IUHUIIBI, B KOTOPOU
oHa usmepsinacb. Hampumep, 5cm, 10kr, 12 kM, 5 mun. Kaxpas BenuuumHa umeet
OecurcIeHHOE MHOXKECTBO 3HAYEHUH, HAlpUMEp JUIMHA MOXKET ObITh paBHa: 1 cM, 2 cM,
3CcM HUT I

OnHa W Ta Xe BeJMYMHA MOXKET OBbITh BBIpaKE€HA B Pa3HBIX €AMHUIIAX, HAPUMEP
KHJIOTpaMM, I'paMM M TOHHAa — 3TO €IUHULbI U3MepeHns Beca. OfHa U Ta K€ BEJIMYHMHA B
Pa3HBIX €UHUIIAX BBIPAXKAETCS pa3HbIMU yuciaamu. Hampumep:

5 cm = 50 MM (nMHA),
1 u= 60 muH (Bpems),
2 xr = 2000 r (Bec).

M3mepuTs BeJIMYMHY — 3HAYUT Y3HATh, CKOJBKO Pa3 B HEU CONEPKUTCA Hpyras
BEJIMYMHA TOTO K€ POJIa, MPUHSATAS 32 €ANHULY U3MEPEHMUS.

Hanpumep, Mbl XOTUM y3HaTh TOYHYIO JUIMHY KakOW-HUOYAb KOMHAThI. 3HAUYUT HaM
HYKHO U3MEPUTH ATy JUIMHY IIPU TOMOIIHU JIPYTOM JIJIMHBI, KOTOpasi HaM XOPOIIIO U3BECTHA,
Harpumep Ipu MoMoIIM MeTpa. JJjisi 3TOro OTKIabIBaéM METP MO IJIMHE KOMHATHI CTOJIBKO
pa3, CKOJIbKO MOKHO. ECIIM OH yJIOXUTCA MO JJIMHE KOMHATBI POBHO 7 pa3, TO JJIMHA €€
paBHa 7 MeTpam.

B pesynbrare wu3MepeHMs BEIMYMHBI IIOJIYYaeTCs WM UMEHOBAHHOE YHUCII0,
HarpuMep 12 MeTpoB, WM HECKOJBKO MMEHOBAHHBIX YMCEN, HAIPUMEP 5 METPOB 7
CaHTHUMETPOB, COBOKYITHOCTh KOTOPBIX HA3BIBACTCS COCTABHBIM MMEHOBAHHLIM YK CJIOM.

Mepsl

B kaxIom rocymapcTBe MpPaBUTEIbCTBO YCTAHOBWIIO OMNPEACIIEHHBIE E€IUHUIIBI
U3MEPEHHS JUIsl PA3JIMYHbIX BEJIMYMH. TOYHO pacCUMTaHHAS €IWHULA W3MEPECHUs,
NpUHATAass B KadecTBE 0Opaslia, Ha3bIBACTCS ITAJOHOM FUIM 00PA3I0BOI  eIMHUIIEH.



https://www.youtube.com/watch?v=mIBJ04J9a9w

Cnenanbl 00pa3lioBble €AUMHUIIBI METpPA, KUJIOTpaMma, CAaHTUMETpPa U T. II., IO KOTOPHIM
W3TOTaBIMBAIOT EIWHMIIBI 1T OOMXOMHOro ymoTpeOneHus. Emunuiel, Bomenmue B
yHoTpeOsieHne U yTBEPKIAEHHBIE TOCYIAPCTBOM, HAa3bIBAKOTCS MEPAMHU.

Mepbl Ha3bIBAIOTCA O/THOPOJHLIMUA, €CJIIM OHU CIIYKaT AJIs1 USMCPCHUA BECJIMYUH OOAHOT'O
ponaa. TaK, rraMm M KWJIOrpaMm -— MCpPbl OJHOPOAHBLIC, TaK KaK OHM CIYy>XaT IJId
N3MCPCHUSA BECA.

EnymHunbl u3mepeHust

Hwuxe NpeACTaBICHbI CAWMHUIBLI H3MCPCHUA PA3JIMYHBIX BCJIWYHMH, KOTOPBLIC YacCTO
BCTPECUYAIOTCA B 3aJa4ax IO MaTECMATHKE:

Mepsbl Beca/maccenl:

1 TonHa = 10 ueHTHEPOB;

1 uentHep = 100 kunorpamm;
1 xunorpamm = 1000 rpamm;

I rpamm = 1000 MuHrpamMm.

Mepbl AJIMHBbI:

e | xuometp = 1000 meTpoB;

e 1 Merp = 10 nenuMeTpoB;

e | neunmetrp = 10 cCaHTUMETPOB;
e | cantumetp = 10 MUIITUMETPOB.

Mepsb! iiomaamn (KBaapaTrHbie Mepbl):

1 xB. kusmometp = 100 rekrapam;

1 rekrap = 10000 kB. MeTpam;

1 xB. MeTp = 10000 KB. CAHTUMETPOB;

I xB. canTumetp = 100 KB. MWJIIMUMETPAM.

Mepsbl 00béMa (KyOHUYeCKHE MepPbl):

e | ky6. merp = 1000 Ky0. AEITUMETPOB;
e [ ky0. neuumetp = 1000 Ky0. CAHTUMETPOB;
e 1 ky0. cautumeTtp = 1000 Ky0. MUIUTUMETPOB.

Paccmotpum emié Takyro BeTUUHMHY Kak JauTp. i u3MEpeHnss BMECTUMOCTH COCY/IOB
ynorpeomnsercs qutp. Jlutp siBasiercs 00bEMOM, KOTOPBIM PaBeH OJHOMY KyOHYECKOMY
nerumetpy (1 autp = 1 ky6. nernumerpy).
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Mepsbl BpemeHnu:

1 Bek (cronerue) = 100 romam;

1 rox = 12 mecsmam;

I mecan = 30 cyTkam;

1 Hepens = 7 cyTkam;

1 cyTku = 24 yacawm;

1 vac = 60 MmunyTaMm;

1 munyTa = 60 cexyHnam;

I cexynaa = 1000 MmumuceKyHaaM.

KpOMe TOIr0, UCITIOJIB3YIOT TaAKUC CANMHUIBI UBMCPCHUA BPEMCHHU, KaK KBApTaJI 1 ACKaaa.

® KBapTal — 3 Mecsla;
e jekana — 10 cyTok.

Mecsn npunumaercs 3a 30 gHei, ecnu He TpeOyeTcsl ONPEeIUTh YUCIO U Ha3BaHUE
Mmecdia. SHBapb, MapT, Maii, UIOJb, aBTyCT, OKTSIOph U nekadpr — 31 nenb. DeBpaisb B
IpPOCTOM roxy — 28 nHel, (peBpasib B BUCOKOCHOM rogy — 29 nHeil. Anpeib, UIOHb,
CEHTSI0pb, HOSIOpb — 30 HEH.

I'on mpencrabnsger coboi (MpUOTUZUTENBHO) TO BpeMs, B TEUEHHUHU KOTOPOTO 3eMils
coBepmiaer MnonHbld  000poT BOkpyr ConHua. I[IpuHATO cuMTaTh KaxKaple TpHU
MOCJIEIOBATENIBHBIX ToAa Mo 365 nHEH, a CIeAYyIOIUA 32 HUMHU YETBEPTHIA — B 366
nuerd. lom, comepxkamuit B cebe 366 aHEH, Ha3bIBAeTCA BUCOKOCHBLIM, a TOJBI,
coaepskaiue no 365 nHeit — npocthivMu. K yeTBépToMy roay 100aBisItOT OAUH JIAIITHUN
JIeHb 10 crieayromeld npuunne. Bpems oOpamenus 3emiu Bokpyr CoJiHIIa COAEPKUT B
cebe He poBHO 365 cyTok, a 365 cytok u 6 uacoB (mpuOIH3UTENLHO). TakuM 00pazom,
IPOCTOM TOJ KOpOY€ HMCTUHHOIO Toja Ha 6 yacoB, a 4 mnOpocTeiXx roga kopoue 4
UCTHUHHBIX TOJI0B HA 24 waca, T. €. Ha OJlHU CYTKH. [103TOMY K KaKIOMy 4ETBEPTOMY TOAY
n00aBIsIOT omHM CyTKU (29 deBpas).

O6 ocTanpHBIX BHAAX BEJIMYMH BBl Y3HAeTe MO Mepe JalbHEHIIEro H3y4eHHs
Pa3JINYHBIX HayK.

CoxkpamiéHHble HAMMEHOBAHUS Mep




CoxkpaniéHnbie HAUMEHOBAHMS MEP MPUHSTO 3aMUCHIBATh 0€3 TOUKHU:

Mepbl JJINHBI
Kunomerp — kM
Metrp — M
Jeuumerp — am
Cantumerp — cM
Muwumimerp — MM

Mepsb! muiomaau (KBagparHbie Mepbl)

KB. KUJIOMETP — KM’
reKrap — ra

KB. METP — M’

KB. CAHTUMETP — CM”
KB. MHJUIUMETP — MM”

Mepsbl BpeMeHH

Mepsb1 Beca/maccnbl
TOHHA — T
LEHTHEP — 11
KWUJIOTPaMM — KT
rpaMM — T
MUWJIJIATPAMM — MT'

Ky0. MeTp — M’

KyO. IELUMETP — M’
Ky0. CAHTUMETP — CM’
Ky0. MHJUTUMETP — MM’

Mepa BMeCTUMOCTH COCY10B

Mepbl 00béMa (KyOH4ecKue Mepbl)

BEK — B JIUTP — 11

rogq—r

MECSI — M HUJIU MEC

HEIeIs — H WU HEX

CYTKU — C WU [ (ICHB)

gyac — 4

MUHYTa — M

CEeKyHJa — C

MWUIACEKYHIa — MC

/ 1mMm 1cm 1 am im 1 kM

lMM2 lr:M2 l,qmz le 1|<r--12
lMM3 lcm3 1,[!,[*13 1M3 1KM3

HN3mepuresibHbIe MPUOOPHI

Jlnst u3MepeHusl pa3iMyYHbIX BEIHYUH HCTOIB3YIOTCSA CHEIHaIbHbIE U3MEPHUTEIIbHbIC
npubopsl. OHU U3 HUX OYEHb MPOCTHI U MPETHA3HAYCHBI JJI MPOCTHIX m3MepeHuil. K
TaKUM TPUOOpaM MOXKHO OTHECTH HM3MEPUTEIBHYIO JIMHEWKY, PYJIETKY, U3MEPUTECIbHBIN
muIHAp U 1p. Jlpyrue m3mepurenbHble mpuOophl Oonee crnokubie. K Takum mpubopam
MOKHO OTHECTH CEKYHJIOMEPBI, TEPMOMETPHI, JICKTPOHHBIC BECHI U JP.

N3meputenbHbie mpuOOpPHI, KaK MPaBUIIO, UMEIOT U3MEPUTEIBHYIO KAy (MU KPaTKo
IKaay). ITO 3HAYMT, YTO HA IPUOOPE HAaHECECHBI INTPUXOBBIC ACICHUS, U PSIAOM C KayKJIbIM




IITPUXOBBIM JCJICHHEM HAIKMCAaHO COOTBETCTBYIOIEE 3HAUCHHWE BCIMYMHBI. PaccrosHue
MEXIy JIByMs IITPUXAMH, BO3JIE KOTOPHIX HAIMCAHO 3HAYCHHE BEJIUYUHBI, MOXKET OBITh
JOTIOTHUTEIIBHO Pa3/IeCHO €I Ha HECKOJIbKO 00JIee MaJIbIX JCJICHUM, TH JCICHHMS Yalle
BCEro He 0003HAYEHBI YUCIIaAMH.

Onpenennuth, KakOMY 3HAYEHHUIO BEIMYMHBI COOTBETCTBYET Ka)K/I0€ CaMO€ MaJloe
nereHue, He TpydaHo. Tak, Hampumep, Ha PHUCYHKE HUXKE H300pa)keHa H3MEpHUTEThbHas
JIMHEUKA:

Hudpamu 1, 2, 3, 4 u T. 1. 0003HAUEHBI PACCTOSHUS MEXIY IITPUXAMHU, KOTOPHIE
pazaenenbl Ha 10 oamHakoBBIX AeieHuil. CiaeqoBaTeabHO, KaKI0€ JeJIeHUE (pacCTOsIHUE
MEXAy  OmmKalllMMM ~ IITPUXaMU)  COOTBETCTBYET 1 Mm. Ora  BenuM4MHA
HA3bIBACTCSI 11€HOI JIeJIeHUs IIKAJILI U3MEPUTEIHLHOTO Mpruoopa.

Hepez[ TEM KaK IIPUCTYIIUTb K HU3MCPCHHUIO BCIMYHHBI, CIICAYCT OIPCACIINTL LCHY
ACJICHUS IIKaJIbI UCIIOJIB3YyCMOTI'O HpI/I60pa.

J1y1st TOTO 9TOOBI OTMPENEHUTH IIEHY JCICHUSI, HEOOXOANMO:

1. Haiitu nBa Gn>kalmx ITPUXa HIKAJIbl, BO3JIE KOTOPHIX HAMUCAHBI 3HAYCHUS
BEJINYUHBI.

2. BbruecTs U3 00bLIETO 3HAYEHHSI MEHBLIEE U MTOJyYEHHOE YUCIIO Pa3IeuTh Ha
YUCJIO IEJICHUN, HAXOIAIIUXCSA MEXKIY HUMU.

B kadecTBe mpuMepa OmNpeeuM IICHY JEJICHHS IIKaJIbl TEPMOMETPA,
n300pKEHHOTO HA PUCYHKE CIIEBA.

Bo3pMEM 11Ba mITpHXa, OKOJIO KOTOPHIX HAHECEHBbI UYMCIIOBBIE 3HAYEHUS
U3MEpsEeMON BETUUYHHBI (TEMIIEPATYPHI).

Hanpumep, mrpuxu c¢ o6o3naueHussmu 20°C u 30 °C. PaccrosiHue
MEXIy ITHMH IITpuxamu pazaeneHo Ha 10 nemenuit. Takum oOpaszom,
LIeHa Ka)KJI0ro JeJIeHUs Oy[eT paBHa:

(30°C-20°C):10=1°C
CnenoBarenbHO, TepMoMeTp nokazbsiBaeT 47 °C.

N3mepsaTh pa3nuyHble BEJIMYMHBI B TOBCEIHEBHOM >KU3HU MPUXOIUTCS
MOCTOSIHHO KakaoMy U3 Hac. Hampumep, 4ToObI IPUATH BOBPEMS B LIKOIY
WM Ha paboTy, MPUXOAUTCS U3MEPSATh BpeMsi, KOTOpoe OyleT MOoTpayeHo
Ha jgopory. Mereoposoru IS TpeACKa3aHus TOTOAbl  U3MEPSIOT
TeMIIepaTypy, arMocpepHOe JaBJICHUE, CKOPOCTh BETPA U T. .
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MEPbI BEJIMYYMH
| MEPBIANMHBI F?bl nnomu_lﬂ “ET'H OB'bEng

1 km =1000 m 1 kM= 1000 000 m'| | 1 km’= 1000 000 000 ™’

1m=10 gm 1 m’= 100 om’ 1 m'=1000 g™’
1am=10cm 1 am’= 100 c™’ 1 am’= 1000 c™’
1ecMm=10 mm 1cm'=100 MM’ 1 cm’=1000 mm’

1apwue=71cm 1ra=10000m" | |1n=1gm

-MEPH MACCbI IEPbI BPEHEH!I;}.

11=1000 kr 1 Hea. =7 cyT.
1u=100kr 1cyr. =24y
1kr=1000r 14=60 mMuH
1r=1000 mr 1 MmuH = 60 cek

3. BninosHuTe 3a1aHUA

1. BruipasnTe B yKA3aHHBIX €IHHHIAX H3MEePEHHA:

a) B merpax: 49 km, 0,17 M, 2,3 cM, 5 MmMm;

6) B KBaApATHEIX caHTHMerpax: 3,548 mm?, 0,34 Mm%, 3,9 mme.
2. Ilnomanxka mamHol 80 am # mupuHoit 60 AM BEIMOINEHA IJIH-

TaMu npaMoyroiabHol dopMel ¢ uamepenuamu 0,3 m 1 0,2 m.
CKOMBKO MJINT HOILIO HA MOKPHITHE IIOMIAAKH?

3. BeruncanTe: 43 - 807 — 9424 : 31.

JlomalHee 3aJaHNe: TIOBTOPUTH MaTepuall, BHIOJIHUTH 3aaHus 1-3, mpoiTH TecT

https://obrazovaka.ru/test/perevod-velichin-i-edinic-izmereniya.html
CKPHHIIIOT IIPUCIIATh YUYUTEIIO

He 3a0bIBaliTe NHCATHL HA3BAHNE TEMbI MOCJIE AAThI!

BoinosiHeHHbIe pad0THI TPUCHIIANTE HA aIpeC AIEKTPOHHOM MOUTHI isytnikova@mail.ru



https://obrazovaka.ru/test/perevod-velichin-i-edinic-izmereniya.html
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